



习近平分别同伊朗总统莱希 伊拉克总统巴尔哈姆通电话

新华社北京8月18日电 国家主席习近平8月18日同伊朗总统莱希通电话。

习近平指出,中伊建交50年来,两国关系经受国际风云变幻考验,两国人民友谊历久弥坚。面对世界百年变局和世纪新冠肺炎疫情交织的复杂局面,中伊患难与共、守望相助,在联手抗击新冠肺炎疫情的同时,加强团结协作,推动务实合作取得积极进展,有力巩固了两国战略互信,坚定捍卫了国际公平正义。中方赞赏伊方积极发展对华关系,愿同伊方携手努力,推动中伊全面战略伙伴关系行稳致远。

习近平强调,不管国际和地区形势如何变化,中方都毫不

动摇发展同伊朗友好关系。双方应该继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方坚定支持伊方维护国家主权和民族尊严,反对外部干涉,愿同伊方加强治国理政经验交流,加强抗疫合作,促进各自国家发展,增进两国人民福祉。中伊全面合作计划为深化两国互利合作开辟了更广阔前景。双方要深入挖掘潜力,积极共建“一带一路”,打造更多务实合作成果。中方支持伊方在伊核问题全面协议问题上的合理诉求,愿同伊方就地区事务加强协调配合,维护共同利益,促进地区安全稳定。

(下转第3版)

心手相牵,共筑雪域高原中国梦

——以习近平同志为核心的党中央关心西藏发展纪实

新华社记者 沈虹冰 林晖 张京品 王琦

珠穆朗玛巍巍耸立,刻写高原风云。
雅鲁藏布浩浩奔腾,流淌沧桑巨变。
祖国的西南,是120多万平方公里的壮美西藏。这里,自古就是中国神圣领土不可分割的一部分。70年前的5月23日,是雪域高原的历史转折点——《中央人民政府和西藏地方政府关于和平解放西藏办法的协议》签订,宣告西藏和平解放。

短短几十年,跨越上千年。
从黑暗走向光明,从落后走向进步,从贫穷走向富裕,从专制走向民主,从封闭走向开放。70年来,中国共产党团结带领西藏各族人民,历经民主改革、成立自治区、建立社会主义制度、进行社会主义建设、推进改革开放、进入新时代,创造了彪炳千秋、利泽万代、亘古未有的历史功绩。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的

党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏脱贫攻坚全面胜利,社会大局更加稳定、经济文化更加繁荣、生态环境更加良好、人民生活更加幸福,正向着团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏阔步前行。

关键时期的科学指引

——以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩审时度势,为西藏走好新时代的赶考路把舵领航

习近平总书记来西藏了!

2021年7月下旬,庆祝中国共产党成立100周年大会后的第一次地方考察,习近平总书记就来到雪域高原。深入农村,城市公园、铁路枢纽、宗教场所、文化街区等,看望慰问各族干部群众,祝贺西藏和平解放70周年。作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏祝贺西藏和平解放,这在党和国家

历史上是第一次。

考察调研期间,习近平总书记发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,对西藏长治久安和高质量发展进行系统部署,为西藏走好新时代的赶考路把舵领航。

西藏是重要的国家安全屏障,承担着捍卫祖国西南边疆的政治责任。

和平解放70年来,历届中央领导集体高度重视西藏工作,关注西藏发展,关心西藏人民。改革开放以来,党中央先后召开七次西藏工作座谈会,对西藏改革发展稳定作出一系列重大部署,推动西藏社会面貌日新月异,人民生活蒸蒸日上。

党的十八大以来,西藏迎来更大的发展机遇,同时也进入实现长治久安和高质量发展的关键期,面临着一系列抉择和挑战——

如何实现西藏社会局势的持续稳定、长

期稳定、全面稳定?

西藏怎样如期完成脱贫攻坚目标?

如何保护好高原生态,守护好地球第三极?

如何加快边境地区建设,确保边防巩固和边境安全?

……

一系列需要谋断的重大问题,考验着党中央治国理政、经略西藏的智慧和魄力。

长期以来,习近平总书记对西藏有着深切的牵挂,对西藏工作有着深入的思考。早在1998年6月,习近平同志就因福建对口援助任务而来到西藏考察。到中央工作后,2011年7月,习近平同志作为中央代表团团长出席西藏和平解放60周年庆祝活动,指出加快西藏发展、维护西藏稳定,既是中央的战略部署和明确要求,也是西藏各族干部群众的强烈愿望和共同责任。

(下转第3版)

奋斗百年路 启航新征程 牢记初心使命 争取更大光荣

本报讯(记者彭冰 柳娜)走进位于吉林省长春市职工服务中心一楼大厅的工驿站,立刻能感受到家一般的温暖,户外劳动者或在此歇脚看书,或给手机充电。如有困难救助、维权服务、心理疏导等需求,还可到服务中心对应窗口求助。

近日,吉林省总工会以现场观摩和交流汇报相结合的方式,在长春市、白山市召开全省“关爱户外劳动者行动”现场会。工驿站是吉林省总工会为户外劳动者相对集中的临时房屋内,由各级工会发动社区、爱心商户等合作共建。驿站内卫生间、饮水机、微波炉等设施一应俱全,可满足户外劳动者临时热饭、休息等需求。

去年7月,全省工会正式开始进行工驿站的规范化建设工作,吉林省总工会出台指导意见,明确“六有”标准、“6+X”模式。“六有”就是有统一的标识名称、有合理的站点布局、有健全的服务设施、有完善的服务功能、有规范的管理制度、有电子地图可查,“6+X”模式指必备的6类服务设施和各站点因地制宜推出的特色服务。截至2020年底,全省各级工会组织累计投入资金近200万元,规范化建设工驿站550个。

吉林省禧来玲健康管理有限公司工驿站,在为户外劳动者增设健康检查等特色服务基础上,与所在区总工会联合开展培训,带动近百名下岗职工实现再就业和自主创业;位于白山市市区内最大休闲广场的长白山广场园林工驿站,专门配备厨具、餐桌等,满足户外劳动者自行做饭用餐的需求;长春市宽城区职工服务中心工驿站,在极端天气里为附近环卫工人提供免费早餐……

此外,省总还从群众多样化需求出发,研究制定了关爱户外劳动者行动方案,进一步提高服务精准化水平。“今年,省总工会按照每个工驿站6000元标准,投入建设资金200余万元,自建300家规范化工驿站,同时以共建方式建设200家工驿站。”吉林省总工会副主席邹艳秋说,接下来,全省工会将以此次现场会为契机,补齐短板,进一步开展好关爱户外劳动者行动,在10月底前完成全部工驿站规范化建设工作。

吉林省总工会从职工需求出发提供精准服务 工驿站因地制宜服务户外劳动者

2022年我国将全面推行电子驾驶证

本报北京8月18日电(记者卢越)记者今天从公安部新闻发布会上获悉,自6月1日在天津、成都、苏州三地启动试点驾驶证电子化以来,已有195万余名群众申领了电子驾驶证。今年下半年再选择部分地方扩大试点,2022年全面推行。

据介绍,电子驾驶证具有统一性、实时性、安全性3个特点。驾驶人可登录“交管12123”APP个人账号领取电子驾驶证,证件样式全国统一,与纸质驾驶证具有同等法律效力。电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示驾驶证状态,适用于执法管理、公共服务等多个场景,方便实时查询、实时出示、实时核验。电子驾驶证采用数字签名防伪技术,真实唯一、安全可靠。驾驶人可出示电子驾驶证办理车驾管、处理交通违法、处理交通事故等交管业务,无需再提交纸质驾驶证;保险理赔、租赁车辆、职业招聘时,驾驶人也可出示电子驾驶证,相关单位在线核验驾驶资质。

下一步,公安部将在前期试点基础上,完善信息系统,健全配套制度,加大电子驾驶证推广力度,让更多群众企业享受到便利实惠。



做好全面消杀 筑牢“环卫防线”

8月18日,在江苏省扬州市邗江区蒋王生活垃圾中转站,环卫工人在对垃圾收集车进行集中消杀。自疫情防控工作开展以来,扬州市区4000余名环卫工人全力以赴投入防疫一线,做好环境消毒消杀工作。 新华社记者 李博 摄

穿行在苗山彝岭间的“摩托”村医

章忠武在前往村民家的路上。
贵州省六盘水市钟山区金盆苗族彝族乡羊场村位于海拔1800多米的白雨山脚下。今年49岁的苗族村民章忠武,作为乡村医生守护着全村6926名村民的健康。

1972年,章忠武出生在金盆苗族彝族乡永和村。初中毕业后,他进入原水城县职业技术学校学习医卫专业,根植治病救人的初心。2002年,章忠武成为永和村卫生室第一名接受正规培训的乡村医生。

金盆苗族彝族乡山高路陡,章忠武为了能尽快赶到村民家中,自费购买了二手摩托车看病问诊。

2018年起,章忠武成为羊场村村民的签约家庭医生,他骑着摩托车入户巡诊的频率更高了。章忠武说,只要乡亲们还需要,他就会一直干下去,践行自己治病救人 and 入党的初心,守护好羊场村乡亲们的健康。

新华社记者 陶亮 摄



广铁集团创新党史学习方式丰富学习载体

“四大课堂”推动深学深悟入脑入心

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(记者叶小钟 通讯员曾勇)记者从中国铁路广州局集团(以下简称“广铁集团”)获悉,该集团创新学习方式,丰富学习载

体,打造“四大课堂”,推动党史学习教育入脑入心。

打造勤学善思的“理论课堂”。依托“三会一课”、班组政治学习等载体,组织党支部书记、班组长登台讲党史“第一课”,为广大党员学习党史开好头起好步。开展“党史故事我来读”活动,让广大党员深学深悟、入脑

入心。

打造热情洋溢的“流动课堂”。广铁集团党委组建宣讲团开展专题宣讲,以巡回宣讲进一线的方式,把百年党史送到车间班组。组织广铁党校老师精心策划7堂精品课程,选派骨干教师深入基层单位开展“送课到一线”活动。组织开展“坐着高铁学党史”宣传

活动,在800余趟高铁列车上打造流动的党史课堂。

打造以景引学的“现场课堂”。充分用好管内粤湘琼三省丰富的红色资源,组织广大党员到革命遗址、纪念馆开展参观研学,将党史学习课堂摆入历史场景中。坚持将党史学习与铁路史相结合,组织集团管内衡阳铁路博物馆、海南铁路博物馆等5个铁路红色教育基地更新展陈内容,举办主题展览。

打造方便快捷的“网络课堂”。依托广州铁路企业号,策划推出“党旗闪耀·百年铁路”系列专题内容,利用企业号平台开展党史知识竞答活动,让广大党员在比学赶超中激发学习热情。

多部门解读新就业形态劳动者劳动权益保障——

@网约车工,这份权益保障“指南”请查收

本报记者 李丹青

网约车驾驶员超351万人,外卖送餐员规模达770万……当前,网约配送员、网约车驾驶员、网约车司机等新就业形态劳动者数量大幅增加。平台就业,门槛较低,工作时间相对自由,但也面临着权益保障的新问题。

网约工与平台之间构成劳动关系吗?如何为外卖小哥等新就业形态劳动者加强社会权益保障?如何确保这部分群体的劳动权益?今天,国新办召开维护新就业形态劳动

者劳动保障权益指导意见政策例行吹风会,回应社会关切。

平台应承担维护劳动者权益的责任

按照现行劳动法律规定,对建立劳动关系的劳动者,企业应当依法保障其合法权益。没有建立劳动关系的,劳动者与企业之间的权利义务关系一般按民事法律调整。

“新就业形态劳动者的工作有较大自主性,比如说可自主决定是否上线和接单等。但其提供劳动的过程,要遵守平台企业确定

的算法和劳动规则,并受其管理。”人社部劳动关系司司长聂圣奎认为,双方不完全符合确认劳动关系的情形,也不是完全平等的民事关系,“平台企业应承担维护劳动者权益的相应责任”。

国务院常务会议日前审议通过了《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》(以下简称《意见》),明确要求补齐劳动者权益保障短板。

《意见》重点体现在三方面:一是劳动报酬支付和休息制度,明确将新就业形态劳动

者纳入最低工资制度保障范围,企业要按时足额支付劳动报酬。推动行业明确劳动定额标准,科学确定劳动者的工作量和劳动强度,合理确定休息办法。二是明确企业不得制定损害劳动者安全健康的考核指标,对企业制定修订直接涉及劳动者权益的制度规则和平台算法,要充分听取工会和劳动者代表意见建议,并公示告知劳动者。三是强化职业伤害保障,明确要开展相应的试点。

(下转第3版)